

Пятница  
23 мая  
2014 года  
№ 31 (633)

Награждена  
медалью  
«Материнская  
слава»

2

Ярмарка  
вакансий для  
выпускников  
школ

3

Встреча  
школьников  
с поэтом

5

Газета Нефтекумского муниципального района Ставропольского края

# ВЕСТИ Нефтекумья

Издается с 2006 года.



Поздравляем!

26 мая -  
День российского  
предпринимательства

Уважаемые друзья,  
представители малого  
и среднего бизнеса!

Совет и администрация Нефтекумского муниципального района поздравляют вас с профессиональным праздником! Сегодня предпринимательство – один из ключевых секторов отечественной экономики, в значительной степени способствующий её обновлению, внедрению передовых технологий и инноваций. Повышается роль общественных объединений предпринимателей, которые становятся ведущей координирующей силой, эффективным звеном в налаживании диалога бизнеса, власти и общественности. Уверены, что наши совместные усилия будут направлены на обеспечение стабильности и процветания района, дальнейшее повышение качества жизни граждан! Доброго вам здоровья, счастья и благополучия, успехов в реализации интересных идей и новых перспективных проектов и замыслов!

27 мая -  
Всероссийский день  
библиотек

Уважаемые  
работники библиотек!

Совет и администрация Нефтекумского муниципального района поздравляют вас по случаю вашего профессионального праздника! Библиотекарь – это проводник, который помогает книге найти дорогу к читательскому сердцу. От вкуса, кругозора и энтузиазма библиотекаря во многом зависит качество обслуживания читателей. Нефтекумские библиотеки не только обеспечивают доступ к знаниям, развивают культуру населения, но и организуют важные социальные проекты и мероприятия. В день профессионального праздника желаем вам успехов в вашем благородном деле, крепкого здоровья, счастья, мира, добра и благополучия вам и вашим близким!

28 мая -  
День пограничника

Уважаемые военнослужащие  
и ветераны  
пограничных войск!

Совет и администрация Нефтекумского муниципального района поздравляют вас с профессиональным праздником! На протяжении всей отечественной истории воины-пограничники надежно охраняли российские рубежи, первыми принимали удар, давали отпор врагу, решительно пресекали любые попытки нарушить государственную границу. Служба в погранвойсках требует высочайшей ответственности, бдительности, хорошей профессиональной подготовки, умения грамотно действовать в непредвиденных ситуациях. Ведь обеспечение безопасности на границе – это и борьба с терроризмом, наркотрафиком, транснациональной преступностью, противодействие контрабанде и нелегальной миграции. От всей души желаем вам, дорогие друзья, здоровья и благополучия, успехов в ратном труде на благо Отечества!

Прием  
граждан

30.05.2014 с 14.00 до 17.30 в прокуратуре района по адресу: г. Нефтекумск, ул. Дзержинского, 12 будет осуществляться прием граждан старшим помощником прокурора края по рассмотрению писем и приему граждан и начальником отдела управления по надзору за исполнением земельного и природоохранного законодательства прокуратуры края.

16+

Спорт

## Самые веселые старты

На днях в спортивно-оздоровительном комплексе «Старт» прошел самый веселый спортивный праздник для воспитанников городских детских садов.

Каждый год «Веселые старты» для дошколят организовываются городской администрацией и входят в число мероприятий, запланированных к годовщине со дня образования города Нефтекумска.

После торжественного построения, где команды представили свой девиз, а капитаны команд подняли флаг страны под Гимн Российской Федерации, начались интересные и увлекательные спортивные конкурсы. В ход шли мячи, кубики, обручи и даже гимнастический шест! Надо было видеть, с каким усердием юные спортсмены старались выложиться в спортивных состязаниях. Не умея скрывать эмоции, юные спортсмены и радовались, приходя первыми на финишную линию, и огорчались, когда отставали от соперников.

Общая атмосфера спортивного праздника говорила о том, что «Веселые старты» пришлись по душе всем: и ребятам, и взрослым! А присутствие на соревнованиях ростовых кукол Мишки и Тотошки, которые развлекали и



поддерживали юных спортсменов во время конкурсов, придало спортивному празднику еще больший эмоциональный заряд. Подводя итоги, главный судья соревнований – Наталья Юрчик, заместитель главы администрации МО г. Нефтекумска, поздравила юных спортсменов с победой и выразила слова благодарности за доставленные минуты радости.

Со спортивного праздника все дошколята ушли в приподнятом настроении и целым арсеналом наград: все участники, а это около сотни мальчиков и девочек, стали обладателями «золотых» медалей. Командам были вручены почетные грамоты и кубки.

К слову, награды в этот день достались не только детям, но и педагогам дошкольных учреждений.

Так, Почетную грамоту и памятный подарок вручили Валентине Скулкиной, воспитателю детского сада «Аленушка» (на фото). Под ее чутким руководством вот уже на протяжении 10 лет воспитанники этого детского сада успешно участвуют в спортивном празднике «Веселые старты».

Р. Салиева.

В Союзе журналистов

## Рады успеху коллеги!



В Ставрополе впервые отметили День средств массовой информации края.

Напомню, что постановление об учреждении новой праздничной даты было подписано временно исполняющим обязанности губернатора Владимиром Владимировым в марте 2014 года.

Главное торжество прошло в галерее «Паршин», куда в выходной день съехались журналисты, представители власти, культуры, образования, здравоохранения со всего региона. Глава края В. Владимиров, приветствуя собравшихся, пожелал журналистам неиссякаемого творческого вдохновения.

В ходе неформального общения лучшим журналистам Ставрополя были вручены награды. На празднике так же были подведены итоги ежегодного профессионального журналистского конкурса имени Германа Лопатина. В рамках данного конкурса благодарственным письмом президента Ставропольского краевого

отделения Союза журналистов России была отмечена специалист направления по связям со СМИ отдела МВД России по Нефтекумскому району лейтенант внутренней службы Елена Соболев, как внештатный корреспондент газеты «Вести Нефтекумья» за серию материалов о службе полицейских района и отряда «Восток».

Приятно отметить успех Елены Соболев не только как коллеги, но и как давнего и надежного друга нашей газеты. Ее активная жизненная позиция, профессионализм, системный подход в освещении будней и праздников сотрудников полиции Отдела МВД по Нефтекумскому району и вопросов, направленных на формирование правовой культуры населения, стали залогом заслуженного уважения в среде журналистов и читателей газеты.

От имени всего коллектива редакции газеты «Вести Нефтекумья» мы искренне поздравляем Елену Анатольевну с наградой!  
Людмила Дацко.

## Визит главы края в Каясулу

16 мая врио губернатора В. Владимиров совершил очередную рабочую поездку в Нефтекумский район.

Глава края посетил участковую больницу в селе Каясула, которая обслуживает около 10 тысяч человек – жителей села и окрестных населенных пунктов. В настоящее время из-за плохого технического состояния больница работает лишь в половину своей мощности. С момента сдачи в эксплуатацию ремонтные

работы в здании не производились. В. Владимиров предложил построить в селе новое лечебное учреждение с использованием быстровозводимых модульных технологий. Стоимость такого объекта сопоставима с ценой капитального ремонта действующей больницы. Средства на строительство могут быть выделены уже в будущем году. Затем глава края провел встречу с главами администраций поселений района и депутатами районного совета.

«Ставропольская правда»

## Уважаемые родители!

Государственным бюджетным учреждением социального обслуживания «Нефтекумский комплексный центр социального обслуживания населения» предоставляются бесплатные услуги по организации отдыха и оздоровления детей.

Имеются бесплатные путевки на летний период 2014 года в оздоровительные

лагеря края, Черноморского и Азовского побережий для детей, находящихся в трудной жизненной ситуации.

Также учреждением осуществляется бесплатный подвоз детей к месту отдыха и обратно.

По всем интересующим вопросам обращаться по адресу: г. Нефтекумск, микрорайон №1, дом 29, (левое крыло здания, второй этаж, приемная)

Тел: 4-50-14, 8 961 478 99 15.

На злобу дня

## Наскальная живопись?...

Уважаемая редакция, от лица активной молодежи нашего района просим поднять для обсуждения тему разрисовывания стен домов и административных зданий города.

28 апреля силами волонтеров нашего города были закрашены все надписи, в том числе и нецензурные на летнем кинотеатре «МИР». Не прошло и месяца, как на здании вновь появились различные надписи....

Неужели молодежь считает это красивым и допустимым, почему труд одних не ценится другими?!  
«Молодежный центр» НМР СК.



## Помочь ребенку - помочь семье

Ежегодно 17 мая в мире празднуется **Международный день детского телефона доверия**.

По этому случаю в нашей школе был организован и проведен ряд мероприятий, который прошел под девизом: «Помочь ребенку - помочь семье».

Волонтерами школы (рук. Орзакаева А.А.) были разработаны и изготовлены листовки, памятки, буклеты, содержащие полную информацию о предоставлении всем нуждающимся экстренной психологической помощи, проведены беседы для учащихся в 5-11 классах на тему: «Если ты в беде», «Ресурс поддержки», «В трудностях - вместе».

Социальный педагог (Насырова М.П.) совместно с психологом школы (Оразалиевой Г.И.) провели анкетирование «Комфортно ли тебе учиться в нашей школе?». По результатам тестирования был проведен анализ ответов учащихся и сделан вывод, что в школе сложилась рабочая атмосфера, взаимоотношения между участниками образовательного процесса доброжелательные, насилие и жестокости нет.

Пресс-клуб «Родник» провел конкурс рекламных плакатов «Мой друг - телефон». Учителя русского языка и литературы (Елманбетова А.С., Джентемирова А.М., Иманалиева Г.Б., Багатырева Е.М.) провели конкурс мини-сочинений «О чем бы я рассказал телефону доверия?». Учителя обществознания (Картакаева М.В., Рамбердиева Г.Я., Янгишева З.Б.) провели беседы на правовые темы. В этот день в школе работала «Почта доверия». Ребята, написав анонимные письма, поделились своими тревогами и сомнениями, рассказали о том, что волнует их и их близких.

Для родителей 9-11 классов состоялся родительский лекторий «Что объединяет семью». В ходе собрания были рассмотрены возможные трудные ситуации в жизни подростков и их родителей, рассказано о том, что в трудных ситуациях можно позвонить по телефону доверия и получить квалифицированную помощь. Проведено анкетирование родителей на тему «Взаимоотношения в семье». В конце собрания были предложены приемы бесконфликтного общения с несовершеннолетними, а также рассмотрен алгоритм конструктивного способа их разрешения.

У каждого человека иногда случаются проблемы. Хочется пожелать всем, чтобы проблемы эти были решаемы, чтобы рядом всегда были люди, готовые прийти на помощь! Но, к сожалению это дано не всем... Телефон доверия дает возможность в такой ситуации получить поддержку, быть понятым и принятым, разобраться в том, что происходит.

Напоминаем номер детского телефона доверия: 8-800-2000-122.

**Марина Алмакаева,**  
пресс-клуб «Родник»  
МКОУ СОШ № 16.

## Материнская слава Хадиджат Раджабовны и Татьяны Петровны



15 мая, в **Международный день семьи**, в Ставрополе состоялось награждение **многочетных матерей** краем медалью «Материнская слава».

В церемонии вручения краевой награды принял участие временно исполняющий обязанности губернатора Владимир Владимиров. Глава региона поздравил присутствующих с праздником, отметив, что за

первые три месяца текущего года в крае стали супругами более 25 тысяч молодых пар, на свет появилось около 9 тыс. новорожденных. Отдельные слова благодарности он адресовал женщинам, имеющим трех и более детей. Кстати, на Ставрополье проживают более 26,6 тысячи многодетных семей.

Глава региона вручил многодетным мамам медали «Материнская слава». В числе награжденных была и жительница с. Каясула Хадиджат Расулова, которая получила из рук губернатора медаль «Материнская слава» II степени.

Сегодняшняя пенсионерка Хадиджат Раджабовна сама из многодетной семьи, родилась и выросла она в соседнем Дагестане. Как признается Хадиджат Раджабовна, в детстве мечтала стать врачом, но эти мечты не воплотились в реальность, в связи с ранним уходом из жизни её отца. Так как Хадиджат была самой старшей в семье, ей пришлось идти работать, чтобы

помочь своей семье. Сначала работала в колхозе разнорабочей, затем, за хорошие показатели в работе, её выбрали звеньевой бригады. Со временем Хадиджат Раджабовну избрали депутатом местного совета. На протяжении всей своей жизни она всегда помогала людям и словом, и делом.

Сегодня семья Расуловых проживает в селе Каясула Нефтекумского района. Все семеро детей Хадиджат Раджабовны отличаются трудолюбием и отзывчивостью, воспитаны в традиционном уважении и почитании старших.

Другая наша землячка, уроженка аула Уч-Тюбе - Татьяна Петровна Перова также получила высокую награду в преддверии празднования Международного дня семьи. За воспитание шестерых детей она награждена медалью «Материнская слава» III степени. Сегодня Татьяна Петровна на заслуженном отдыхе, ведет домашнее хозяйство и помогает растить внуков.

**Людмила Дацко.**

На снимке: Хадиджат Расулова. (фото из семейного альбома Расуловых).

## Мама, папа, я - музыкальная семья!

В Ачикулакской музыкальной школе прошел семейный музыкальный праздник, программа которого была разнообразна и очень неожиданна.

Участвовали семьи: Дрежжовых - папа Сергей, мама Наталья, сын Максим (3 класс - гитара), дочь Мария (6 класс - фортепиано); Малиночка - мама Наталья, дочь Ульяна (2 класс - баян), дочь София (2 класс - гитара), брат Безин Вова; Колодяжных - папа Сергей, мама Анастасия, сын Владимир (2 класс - баян), прабабушка - Раиса Михайловна. В зале ребят и их родителей встретил нотный стан с заданиями. Ведущие праздника Н. Борисова и Т. Зимина после добрых слов о семье и музыке представили команды и жюри конкурса, которое возглавила начальник отдела культуры администрации Нефтекумского муниципального района Ольга Кругова.

Ребята замечательно показали себя в игре на музыкальных инструментах, исполняли песни и частушки всей семьей, участвовали в музыкальных викторинах: «Догадайся и ответь», «Угадай мелодию» и других. Дрежжова Наталья Сергеевна, удивила всех прекрасным исполнением музыкальной композиции на фортепиано. Очень душевно вместе с семьей исполнила народную



песню Р.М. Колодяжная. А как хорошо спела в ансамбле «Улыбка» песню «Мыльные пузыри» Малиночка София, когда был объявлен музыкальный марафон!

Этот праздник доставил много радостных и волнующих минут. В музыкальных паузах мы наслаждались песнями и композициями в исполнении преподавателей музыкальной школы.

В завершение семейного конкурса, Ольга Васильевна Кругова отметила: «Сегодня мы увидели настоящий праздник творческой семьи. Ваши семьи замечательные, потому что их скрепляет общее увлечение, и мы постарались, чтобы он стал традиционным и в нем принимали участие и другие

населенные пункты Нефтекумья». Добрыми словами поблагодарила участников управляющая делами АМО с. Ачикулак Татьяна Юхенко, отметив, что праздник получился добрым, интересным, творческим.

... Отзвучали последние музыкальные аккорды, сказаны все слова поздравлений, но - праздник остался... Остался он в сердцах тех, для кого мир вокруг соткан из семи нот, тех, чья душа поет даже в полной тишине, тех, кто готов каждый раз раскрывать тайну скрипичного ключика маленьким музыкальным исследователям!

**Жанна Юшина. Библиотекарь Ачикулакской сельской библиотеки.**

### Из первых уст

Редакция газеты «Вести Нефтекумья» на своей страничке в социальной сети «Одноклассники» провела блиц-опрос на тему: «Что для Вас значит понятие «семья», и как, по-вашему, выглядит «идеальная семья»?». Ответы публикуем.

#### Евгения Лактионова

Идеальная семья? Как говорится "идеальных людей не бывает", но "помечтаем"....

Я думаю, что идеальная семья - это когда у родителей хорошие отношения, и на своём примере они должны показывать, как должна выглядеть семья (а также отношение мужа к жене и наоборот). Помогать друг другу, заступаться друг за друга в любом случае.

Если в семье более одного ребёнка, то чтобы не было такого, чтобы одного любили больше, чем

другого. Может это и банально, но довольно-таки мило...

#### Любовь Абрамова (Сопнева)

Главное, принимать друг друга такими, какие есть... и еще с юмором....

#### Вика и Сергей Матющенко

Семья - это место, где верят и ждут. Где примут любого, поймут и простят, где правят улыбка и любящий взгляд. В семье разделяют всегда всё на всех: проблемы, удачи и радостный смех. Так будьте же крепкой, счастливой семьей, тогда вас печаль обойдет

стороной!  
**Александр Самарский**  
Идеальная семья - это зависть окружающих!!!

#### Валентина Цыганкова (Копылова)

Семью надо выстраивать много лет! Запаситесь терпением и... поменьше эгоизма!

#### Отделение дневного пребывания.

Семья - это самое важное для многих из нас! Отношения в каждой семье разные, и для каждой норма в отношениях своя!

### К сведению

30 мая 2014 года в 14-00 в зале заседаний администрации муниципального образования города Нефтекумск состоится публичные слушания по вопросу:

Изменение вида разрешенного использования земельного участка площадью 43,0 кв.м. с кадастровым номером 26:22:020715:90, расположенного по адресу: Ставропольский край, Нефтекумский район, город Нефтекумск, улица Коммунальная.

Приглашаем жителей, прилегающих территорий прийти на публичные слушания.  
№ 221

Администрация муниципального образования города Нефтекумск Нефтекумского района Ставропольского края, руководствуясь п. 3 статьи 31 Земельного кодекса Российской Федерации сообщает об определении наличия земельных участков пригодных под строительство, в соответствии с утвержденными документами территориального планирования города Нефтекумск: - под строительство гаража на земельном участке площадью 30 кв. м, расположенном по адресу: Ставропольский край, г. Нефтекумск, ул. Мира, в районе дома № 33.

### ЗАКЛЮЧЕНИЕ

по итогам проведения публичных слушаний от 29 апреля 2014 г. На основании состоявшихся 28 апреля 2014 года публичных слушаний в соответствии с объявлением, опубликованным в еженедельной газете Нефтекумского муниципального района Ставропольского края «Вести Нефтекумья» от 28 марта 2012 года № 14 (616), по вопросу изменения вида разрешенного использования земельного участка из категории земель - «земли населенных пунктов», площадью 58,0 кв.м., с кадастровым номером 26:22:070705:251, расположенного по адресу: Ставропольский край, Нефтекумский район, село Ачикулак, улица Первомайская 23 «б» оргкомитетом подготовлено заключение о результатах проведения публичных слушаний.

Вывод:

1. Считать публичные слушания состоявшимися.
2. Рекомендовать главе муниципального образования села Ачикулак изменить вид разрешенного использования «для ведения личного подсобного хозяйства», земельного участка из категории земель - «земли населенных пунктов», площадью 58,0 кв.м., с кадастровым номером 26:22:070705:251, расположенного по адресу: Ставропольский край, Нефтекумский район, село Ачикулак, улица Первомайская № 23 «б», на иной вид разрешенного использования «под строительство магазина».

**Т.В. Юхенко. Председатель оргкомитета.**

## Тепло родного очага

В честь Международного дня семьи в районной детской библиотеке-филиале состоялось праздничное мероприятие - семейные этюды «Тепло родного очага».

На один вечер приглашенные гости - ученики 1 «Б» класса СОШ № 2 и их родители, переместились в студию главного телевизионного канала страны Читалии «Бармалей-ТВ». Весь вечер в теплой и дружественной обстановке с гостями велась беседа о том, что же такое семья? Кто может быть ближе, чем мама и папа? Почему нам так дорого тепло родного очага?

В праздничной программе родителей ожидали «фильмы» и «передачи» о семье - сценки, которые были подготовлены ребятами 1 «Б» класса.

В развлекательном блоке и родители, и дети с удовольствием участвовали в конкурсных программах. Особенно всем понравилась реалити-шоу «Помощник», где маленькие помощники с завязанными глазами должны были накормить своих родителей, спортивная программа «Большой спорт», где были выявлены чемпионы по меткому бросанию снежков, и передача для любителей мастерить «Очумелые ручки», где мамы и бабушки проявили свою находчивость и изобретательность. Всего за пять минут они смогли сотворить карнавальные костюмы для ребят из того, что можно найти под рукой. Вниманию зрителей представили Снежная Королева и Мушкетер, Буратино и Ромашка.

В конце праздничного эфира все присутствующие семьи были награждены медалью «Дружная семья» и приглашены на выставку детских рисунков «Я и моя семья», на которой ребята 1 «Б» класса представили свои дружные семьи.

Огромную благодарность районная детская библиотека-филиал выражает классному руководителю 1 «Б» класса СОШ № 2 Королевой Ирине Николаевне за активное участие в подготовке и проведении праздника.

**В. Думина, библиотекарь г. Нефтекумск.**

### Криминал

## «Левый» алкоголь

В ходе оперативно профилактической операции «Алкоголь» проводимой службой участковых уполномоченных полиции отдела МВД России по Нефтекумскому району был выявлен факт продажи на дому 56-летним жителем г. Нефтекумск 5 бутылок нелегальной алкогольной продукции.

В ходе дальнейших разбирательств полицейскими в домовладении гражданина были обнаружены и изъяты бутылки со спиртосодержащей жидкостью, в общем количестве 270 литров. Образцы жидкости направлены на исследование, по результатам которого будет решаться вопрос о возбуждении уголовного дела.

**Е. Соболев. ОМВД России по Нефтекумскому району.**

## Конкурс

## В числе лучших!

ООО «РН-Ставропольнефтегаз» вошло в число победителей четвертого ежегодного Всероссийского конкурса «Лучший страхователь» по итогам 2013 года в Ставропольском крае среди предприятий с численностью сотрудников свыше 500 человек.

Данное соперничество проводится Пенсионным фондом России с целью повышения уровня социальной ответственности работодателей и их вовлечения в процесс увеличения будущей пенсии своих работников. В числе основных критериев определения победителей – своевременная уплата страховых взносов в пенсионную систему, своевременное представление документов по персональному учету и уплате страховых взносов, а также регистрация в системе обязательного пенсионного страхования всех своих сотрудников, сообщается на сайте ПФР в сети Интернет.

Победители были определены в региональных отделениях Пенсионного фонда РФ в четырех категориях: с численностью сотрудников свыше 500 человек, от 100 до 500 человек, до 100 человек, а также среди индивидуальных предпринимателей, имеющих наемных работников.

В число победителей конкурса в Ставропольском крае, помимо ООО «РН-Ставропольнефтегаз», в разных категориях вошли ОАО «Пятигорские электрические сети», Филиал ГУП издательский дом «Периодика Ставрополья» - редакция газеты «Благодаренские вести» и индивидуальный предприниматель Н.Г. Шор.

(Соб. инф.)

## Памятка

## При угрозе наводнения

При получении сигнала об угрозе наводнения отключите воду, газ и электричество.

Если позволяет время, перенесите на верхние этажи зданий (чердаки) ценные предметы и вещи, поднимите туда же запас пресной воды и консервированные продукты питания. Подготовьте к удару стихии свой дом: закройте все окна и двери на первом этаже, забейте их досками или фанерой. Возьмите с собой личные документы, деньги и ценности, медицинскую аптечку, комплект верхней одежды и обуви по сезону, постельное белье и туалетные принадлежности, а также трехдневный запас продуктов питания и прибывайте к установленному сроку на сборный эвакуационный пункт для регистрации и отправки в безопасный район.

При внезапном наводнении не надо паниковать. Как можно быстрее займите ближайшее безопасное возвышенное место и приготовьтесь к эвакуации по воде, в том числе при помощи подручных плавающих средств.

Забираться на деревья, столбы и сомнительной прочности строения нельзя. Они могут быть подмыты потоками воды и упасть. Чтобы привлечь внимание спасателей, постоянно подавайте сигналы бедствия: в светлое время суток можно повесить на высоком месте белое или цветное полотнище, а ночью подавайте световые сигналы.

После спада воды необходимо осторожно обследовать дом и проверить, нет ли угрозы его обрушения. Не рекомендуется внутри помещения зажигать спички или свечи, поскольку в воздухе возможно присутствие бытового газа (лучше использовать электрический фонарик). Остерегайтесь порванных или провисших электрических проводов. О поврежденных или разрушенных водопроводных, газовых и канализационных магистралях немедленно сообщите в соответствующие коммунальные службы и организации. Попавшие в зону затопления колодцы с питьевой водой необходимо осушить для их последующей дезинфекции.

С. Яков. Старший инспектор ГО и ЧС АНМР СК.

## К Всероссийскому дню библиотек

## Читать все-таки модно!



Существует весьма распространенное мнение о том, что сегодня молодые люди читают гораздо меньше, чем в свое время читали их родители, реже ходят по библиотекам и книжным магазинам, мало интересуются литературой, как классической, так и современной – в общем, не утруждают себя чтением книг.

Об этом я и решила поговорить в самом преддверии Всероссийского дня библиотек с ветераном библиотечной работы с более чем полувековым стажем - Таисией Федоровной Солониной (на фото), ведущим методистом Нефтекумской центральной районной библиотеки. - И первый мой вопрос к вам, Таисия Федоровна, о том, что же ЧТЕНИЕ значит в жизни человека?

- Чтение - это способ обретения культуры, средство расширения кругозора и интеллектуального развития, посредник в общении, базовое умение для учения и жизни. Чтение - это инструмент успешной деятельности человека в различных сферах жизни - учебе, работе, отношении с людьми.

- К великому сожалению книга сегодня перестает играть важную роль в жизни молодежи. Что вы скажете на это?

- Это спорный вопрос... Нынешняя молодежь читает, и читает не только то, что надо по программе, но и для собственного интереса. Однако не буду отрицать, что таких среди современных молодых людей не так уж и много. Престиж чтения на сегодняшний день повышается, но происходит это очень медленно. Сегодня на процесс социализации подрастающего поколения усиливается влияние «некнижных» средств массовой информации. Развивается культура, которую называют «экранной», «аудиовизуальной культурой». Эта культура оказывает огромное влияние на чтение: во-первых, падает символический статус чтения и его престиж; во-вторых, меняется восприятие печатного текста и информации (восприятие становится поверхностным и фрагментным);

## Образование

## Ярмарка вакансий - для выпускников

Для выпускников 9 и 11 классов городских школ прошедшая неделя началась с профориентационного мероприятия, которое поможет им определиться в выборе будущей профессии - ярмарки вакансий, организованного по инициативе ГКУ «Центр занятости населения».

В большом зале перед будущими абитуриентами выступили представители учебных заведений, приехавшие на ярмарку. Дарья Рыбакова - студентка филиала Ставропольского государственного педагогического института в г.Буденновске, считает, что профессия педагога во все времена считалась престижной. Она призвала нефтекумских выпускников присоединиться в почти 8-сотенную студенческую семью учебного заведения. Ее

в-третьих, меняется мотивация чтения и репертуар читательских предпочтений (усиливается интерес к детективам, триллерам, книгам ужасов, комиксам). Также предпочитается печатная продукция, где широко представлен видеоряд, отсюда популярность иллюстрированных журналов и комиксов.

- Социологические опросы молодых людей показали, что «Нынче модно быть активным, быть целеустремленным, интересным и своеобразным». А как возродить моду на чтение, ставя в противовес увлечению телевидением и Интернетом?

- Действительно основные конкуренты «традиционный» книги - телевидение и Интернет. Бесконечные сериалы, реалити-шоу, компьютерные игры и социальные сети оказывают, в основном, пагубное влияние на способность молодежи мыслить и самосовершенствоваться. При этом необходимо отметить, что телевидение предоставляет возможность выбора: в программе есть и познавательные передачи. Что же касается Интернета, то и здесь есть право выбора: искать информацию, необходимую для работы над собой, или же отдать предпочтение «звездным» сплетням и скандалам. «Всемирная паутина» предлагает широкий спектр литературных произведений. Преимущество электронных книг очевидны: доступность и высокая скорость получения информации, возможность обсуждения понравившейся книги на форуме и поиска единомышленников. Все большую популярность приобретают аудиокнижки, поскольку они позволяют расширять свой кругозор, находясь за рулем или занимаясь повседневными делами.

В СМИ часто звучат фразы: «люди сейчас совсем не читают», «люди не стремятся к духовному росту и эмоциональному развитию», «современная молодежь - это поколение с «пустыми файлами» и т. д. Но так ли это на самом деле? Мы провели социологический опрос. В нем приняли участие 72 читателя в возрасте от 15 до 24 лет, из них 43% - учащиеся НРПК, 57% - учащиеся школ. Юноши составили 51,4% опрошенных, девушки - 48,6%.

Как выяснилось, среди учащихся школ библиотеку посещают 34 человека, или 83% опрошенных. Не посещают библиотеку 4 человека (10% от числа респондентов), не ответили на вопрос 2 человека (5%), читают только электронные книги - 1 человек (3%). Школьники посещают в основном школьную библиотеку (5 человек, или 13% опрошенных), а также городскую (3 человека, или 8%). Однако посещения библиотеки очень редки: среди опрошенных школьников ежедневно посещает библиотеку только 1 человек, 3 человека раз в неделю, 2 человека - раз в месяц, остальные посещают библиотеку крайне редко.

Среди учащихся НРПК соответствующие показатели ниже: так, ходят в библиотеку всего 15 человек, столько же библиотеку вообще не посещают, 1 девушка призналась, что ходила в библиотеку только в школе. Однако учащиеся НРПК посещают городскую, районную, центральную, сельскую и поселковую библиотеки. Правда, посещения эти намного реже, чем у школьников.

Следующие вопросы, которые мы задали вышеупомянутым 72-м респондентам - «Что вас привлекает в библиотеке?», «Что вас не устраивает в библиотеке?» И мы получили следующие ответы: более всего в библиотеке молодежь привлекает, естественно, наличие интересных книг, возможность написать рефераты и доклады, возможность найти полезную информацию, большое разнообразие книг и периодики. Тем не менее, значительное количество опрошенных в библиотеке ничего не привлекает, а без ответа оставили вопрос 10 человек.

На вопрос «Какой бы вы хотели видеть библиотеку?» большинство опрошенных ответили: «Более современной», «Оснащенной новыми информационными технологиями», «В которой будет больше новых интересных книг», «С компьютерами и выходом в Интернет» и даже «С добрым библиотекарем». (Коллеги, здесь есть над чем задуматься!). Абсолютно безразлично, какой будет библиотека, 28-и респондентам, а это 39% опрошенных! Это ли не свидетельствует о том, что библиотеку посещает довольно малое количество молодых людей, - чуть более половины опрошенных.

На вопрос «Любите ли вы читать?» 13 человек из 72 опрошенных ответили: «Не очень», «Да» - ответило 46 человек, а ответ «Чтение терпеть не могу» был у 1 респондента. Также любят читать интересующие их материалы в Интернете - 1 человек. Это говорит о том, что чтение является одним из любимых занятий у большей части опрошенных.

Для чего же читает наша молодежь? Как показывают ответы, в основном для развлечения и удовольствия, для учебы и развития интеллекта, а также для получения новой информации. - Но что именно читают нынешние молодые люди? - Вопрос этот очень наболевший, так как очень многие люди стали читать гораздо меньше - часто в силу причин материального характера - уж больно дорого стало нынче приобретение к культуре, книги купить себе не каждый может позволить. Новые издания поражают своим качеством и полиграфией, но стоимость их очень и очень высока. Как показали результаты опроса, современная молодежь предпочитает читать фантастику, романы, классику, детективы и приключения, «ужастики» и триллеры, литературу по психологии.

К самым популярным жанрам сегодня относятся детективы и фантастика. Девушки зачитываются так называемыми «женскими» романами. - Кто помогает современной молодежи в выборе книг, кто

ориентирует их в этом книжном море? - Как показали результаты опроса, в большинстве случаев молодые люди делают выбор сами или прислушиваются к мнению друзей. Важно для молодых людей, хоть и в меньшей мере, мнение библиотекаря и родителей.

Современная молодежь читает Пушкина, Лермонтова, Гоголя, Есенина. Также в список попали Достоевский, Булгаков, Симонов, Твардовский, Алексин, Марк Твен и Бернар Вербер. Да, старую добрую классику, оказывается, сегодня тоже читают, несмотря на то, что это серьезные авторы, а их книги не для развлечения.

По своему опыту знаю, что часто произведения классиков начинают читать уже спустя несколько лет после окончания школы, совсем по-другому их осмысливая. Довольно весомую часть составляют молодые люди, читающие, в основном, так называемых «культурных» писателей, как Мураками, Пелевин, Козьмо.

С грустью приходится признавать, что немалая часть опрошенных молодых людей, в настоящее время вообще ничего не читает - 30% респондентов.

Проводя исследования, нами выяснилось, что предпочтительнее всего для молодого читателя по-прежнему остается книга на бумажном носителе, такие книги любят читать 45,8% опрошенных. Книжки на электронных носителях получили в наше время широкое распространение и находятся на 2-м месте: их предпочитают 33,3% опрошенных.

- И снова, говоря о молодежи и книгах, невозможно не коснуться проблемы Интернет. Многие, и не без основания, думают, что Интернет «расслабляет» детей, они теряют интерес к самостоятельному поиску информации и ответов на свои вопросы.

- Порой Интернет на читающую публику оказывает даже положительное влияние. Ведь именно благодаря рекламе и рецензиям новых книг в Интернете библиотека нередко приобретает новых читателей. Так было и с Джоан Роулинг, и с Пауло Козьмо. Кстати, иногда не последнюю роль играет и телевидение. После экранизации «Мастера и Маргариты» и «Идиота», к примеру, немало молодых людей пришли в библиотеку с желанием «познакомиться с оригиналом». Многие скачивают книги из Интернета, что экономит время и делает литературу доступной.

Можно сказать, что Интернет уже не воспринимается молодежью как конкурент печатному изданию, а служит дополнительным средством в творческом и интеллектуальном развитии.

- Несмотря на пессимистические настроения насчет потери авторитета книги в современном обществе, вышеизложенное вами позволяет нам сделать довольно оптимистичные выводы: современная молодежь читает и стремится познать новое.

Спасибо за беседу, Таисия Федоровна. Беседовала Людмила Дацко.



подъем. Представитель Ставропольского кооперативного техникума экономики, коммерции и права Надежда Давыдова отметила, что в их учебном заведении студенты имеют прекрасную возможность получить сразу два образования. Есть здесь также курсы подготовки для абитуриентов, желающих поступить в учебное заведение в

следующем учебном году. Каждый пришедший на ярмарку вакансий выпускник получил справочную информацию об учебных заведениях в письменной и устной форме. Остается надеяться, что прошедшее мероприятие реально поможет ребятам с будущей профессией.

Р. Салеева.

# Ставрополье - край для жизни!

х. Андрей-Курган

г. Нефтекумск

Празднично прошел в городе Нефтекумске День Ставропольского края!

Во Дворце культуры «Нефтяник» состоялся праздничный концерт «Мой край родной - моя семья! Алексей Коренев интересно и познавательно выстроил свое ведение концерта, предложив гостям совершить экскурс по интересным местам родного края.

Свои первые творческие шаги представили в этот день на суд зрителей наши вокалисты - Валерия Кондырева, Валерия Барановская, Яна Сулима и Айсылув Шигаева. Видеоряд, подготовленный Виктором Краюшкиным, украсил праздничный концерт.

Много откликов о прекрасном проведенном времени услышали наши культработники от горожан. Хочется надеяться, что празднование Дня Ставропольского края станет одним из самых значимых праздников года.

В рамках Дня края в народной декоративно-прикладной студии «Гармония» прошла выставка «Фейерверк талантов». В центральной городской библиотеке состоялся обзор творчества Ставропольских поэтов «Мы твоей памяти верны» и книжная выставка - панорама «Пою тебе, мой край родной».

**Н.Н. Карагодина. Специалист по рекламе и маркетингу.**

а. Тукуй-Мектеб

- Теперь наш аул стал еще лучше в плане благоустройства, - так может сказать каждый житель Тукуй-Мектеба.

Весь май месяц здесь велись масштабные работы по благоустройству и озеленению населенного пункта. Одних лишь деревьев и кустарников высажено по всему аулу около сотни. За период месячника семь раз проводились в ауле «санитарные» и пятнички с привлечением общественности, во время которых были убраны от мусора улицы, дворовые территории, скверы. Всего же вывезено 500 кубометров мусора. В ауле также отремонтированы дороги и тротуары. К наведению порядка были привлечены все: и школьники, и взрослое население.

(Соб. инф.).

Поэтической строкой

**Любимый край!**

Южный край под синим небом.  
Вышки, техника в степи.  
Но богат не только нефтью -  
Настоящими людьми!  
Пашем, сеем, жнем и строим,  
Добываем нефть и газ,  
Мы идем широким строем  
Сердце радуя и глаз!  
Наши прадеды, их дети  
Здесь стада свои пасли  
И родные степи эти  
От нашествий берегли.  
Мирно жили предки наши,  
И растя своих детей,  
Говорили: - Нету краше  
Этих солнечных степей!  
Так цветы, наш край любимый,  
И храни тебя от бед,  
В этой жизни торопливой  
Много долгих, славных лет!  
**К. Мамбетов, с. Каясула.**  
Член Союзов писателей и журналистов России.

**Вышка в степи**

Ставрополье.  
Нефтяные вышки.  
Вы откуда забрели сюда?  
Верно, прогуляясь утром вышли  
И в степи остались навсегда.  
И остались,  
Полюбив навеки  
Озими желтеющей приборой,  
Мутные мелеющие реки  
И до звона неподвижный зной.  
И теперь нефтяников поселки  
Домики рассыпали вдали,  
И, петляя,  
Новые проселки  
По равнинам знойным пролегли.  
Ставрополье.  
Степь.  
Движки рокочут.  
Рвется нефть из недр земных,  
сипя.  
Хлебороб потомственный  
Рабочим  
Называет с гордостью себя.  
**И. Кашпуров. Заслуженный работник культуры РСФСР, кавалер ордена «Знак почта», член Союза писателей СССР.**

Под таким девизом прошло празднование Дня края на Ставрополье.

В своей поздравительной речи к землякам Врио губернатора края Владимир Владимиров отметил «...Наша земля - кладовая уникального сочетания природных богатств, обладатель огромного экономического потенциала, сокровищница культурного достояния сотни народов и наследник героической истории, созданной множеством поколений предков. Ставропольский край - перспективный регион, обладающий

колоссальным потенциалом. У нас есть все возможности построить успешное будущее. Чтобы наши дети и внуки, так же как и мы, искренне любили свой регион и говорили с гордостью: «Ставрополье - край для жизни!». От всей души желаю вам здоровья и счастья! Добра и благополучия каждому дому и каждой семье!».

В этом году впервые мероприятия, приуроченные к исторической дате, проводились в каждом районе края. Торжественно отметил День края и Нефтекумский район.

В канун празднования Дня Ставропольского края во всех учреждениях хутора Андрей-Курган: образовательных, социальных, культурных были проведены мероприятия, посвященные этому празднику.

Не остались в стороне и работники МКУ «Социально-культурное объединение» муниципального образования Закумского сельсовета. Праздничный концерт, посвященный Дню Ставропольского края состоялся жарким субботним вечером. В концерте звучали песни о Став-

ропольском крае в исполнении вокальной группы «Сударушка», о родной нефтекумской земле в исполнении Л. Бондаренко, местного барда. Танцевальная группа «Виктория» порадовала зрителей своими новыми хореографическими картинками, (руководитель Г.А. Кругова). Ведущая праздника М. Тулашева назвала имена первых жителей хутора, лучшие трудовые династии. Весь вечер дети и взрослые говорили о любви к своей малой родине.

**Н. Куропаткина.**  
Директор МКУ «СКО»  
МО Закумского сельсовета.

а. Новкус-Артезиан

В честь празднования Дня Ставропольского края, 17 мая в Доме культуры а. Новкус-Артезиан состоялся праздничный концерт, где перед зрителями выступили - фольклорная группа «Сударушки» и детская вокальная группа.

Артистов зрители встречали благодарными аплодисментами.

В Доме культуры а. Артезиан-Мангит прошла беседа на тему «История Ставропольского края, культура и быт ногайского народа». В Доме культуры а. Кок-Бас состоялась беседа «Мой край родной» и устный журнал на тему «История ставропольских туркмен». В Доме культуры а. Ямангой - день поэзии «Мое Ставрополье».

В сельской библиотеке а. Ямангой - урок краеведения - «И если в мире что-то вечно, то это Родина моя!» и час информации - «Геннадий Семенович Фатеев - поэт Ставрополья. Жизнь и творчество».

В сельской библиотеке а. Новкус-Артезиан - беседа: «Как я люблю тебя, мой край!», книжная полка - «Не выбираем родину себе» - к 80-летию Геннадия Фатеева.

**В. Диденко.**  
Директор МКУ «НАКДЦ».

с. Каясула

В Доме культуры с. Каясула состоялась концертная программа «Мы дружно семьей живем».

Перед жителями с приветственным словом выступил глава муниципального образования Каясулинского сельсовета Т.В. Беккуватов. В концертной программе принимали участие молодые солисты Дома культуры и школы №16 с. Каясула, а также народный танцевальный коллектив «Шатлык», который и стал «гвоздем программы».

В этот день с большой сцены звучали песни как местных авторов, так и популярные эстрадные песни.

(Соб. инф.).

**Интересно знать:**

- Самый «многострадальный» город края - Буденновск. Маджары, Карабаглы, Святой Крест, Прикумск - так именовался он на картах нашей Родины.
  - Самое «многострадальное» село края - Красногвардейское. С 1803 года его называли Медвежье, Евдокимовское, Молотовское.
  - Самый первый герб Ставропольской губернии был утвержден Сенатом России 5 июля 1878 года.
  - Самые короткие названия у поселков Чур и Юца в Туркменском и Предгорном районах.
  - Самое длинное название - Солдат-Александровское.
  - Самая высокая гора в Ставропольском крае - гора Верхний Джинал в Джинальском хребте (1542 м.).
  - Самая высокая гора Ставропольской возвышенности - гора Стрижамент (831 м.).
  - Самое глубокое водохранилище края - Сенгилеевское. Его глубина достигает 32 м.
  - Самое большое водохранилище края - Чограйское. Его площадь - около 200 квадратных километров. Оно вытнуто на 70 км и накапливает до 700 миллионов кубометров воды.
  - Самый большой, ухоженный искусственный лес в Европе - Кисловодский курортный парк.
- Интернет.**

п. Затеречный



«Солнышко», «Кофетти», «Домисолька», «Веснушки» - руководители М.А. Мамонтова, Е.Л. Гасанова, С.П. Гребнева, Т.С. Жерздева. С большой теплотой и любовью зрители принимали выступление народного ансамбля «Славяночка» и его солисток, ребят из вокальной студии «Современность» и зажигательную лезгинку в исполнении Исаковой Айны.

На концерте состоялся дебют

юных талантов, которые делают свои первые творческие шаги - Оли Шейко и Лизы Чудаковой.

Со сцены звучали стихотворные строки и добрые слова - поздравления в адрес нашего края из уст ведущей программы М. Еремеевой. В этот день в зале царил по-настоящему праздничное настроение!

**М. Еремеева.**  
ДК п. Затеречный.

с. Ачикулак



«... Есть такие места в необъятной России, что на картах больших и не сыщешь. По-особому небо там, кажется синим, по-особому пахнут там вишни...». Это наша родина - наш Ставропольский край. Его называют «жемчужина Юга», «уникальной здравницей», «национальным достоянием».

И простор тут, от которого дух захватывает, и красота - мягкая, земная: бескрайние пропахшие горьковатым запахом чабреца и полыни степи, бирюзовые озера и живописные

водопады, руины и памятники далекого прошлого. Все это Ставрополье - край удивительных контрастов. На его огромной территории летом колосится золотая пшеница, на землях пасутся тучные стада овец, плодоносят тысячи гектаров садов и виноградников. Недр земли богаты нефтью и углем. Здесь издавна живут люди самых разных национальностей, говорят на разных языках, имеют свои традиции и обычаи.

16 мая, ко Дню Ставропольского края, в Доме культуры с. Ачикулак была проведена концертная программа «Живи и

здравствуй вечно, Ставропольский край», посвященная нашей малой родине. Ведущие, библиотекари Ачикулакской детской библиотеки - Елена Гугнинская и Анна Машенко рассказали ребятам и гостям праздника об истории края, о том, как сложилась традиция отмечать этот день, о том, что есть люди беззаветно любящие свою землю, неустанным трудом. Прекрасные стихи ставропольских писателей (Авдеева, Кашпурова и других ставропольских авторов.) о крае читали участники клубных формирований.

А сколько песен и композиций, которые словно лились со сцены «Березы», «Чистые пруды», «Малая родина», «Наш край, Россия». Много песен было исполнено Сергеем Киселевым и Ириной Фурниковой, Еленой Титоренко.

Волнительно пел наш детский хор песни «Я, ты, он, она...», «Вместе весело шагать», а группа «Сюрприз» подарила нам свои танцы «Корейский» и русский «Весну звали...», как бы подчеркивая единение народов.

Праздник, посвященный нашей малой родине, получился замечательным. Живи и здравствуй вечно, Ставропольский край!

**Ж. Юшина. Библиотекарь Ачикулакской сельской библиотеки.**

а. Махмуд-Мектеб



ко Дню края в нашем ауле стал праздничный концерт «Цвети, родное Ставрополье», под руководством руководителя кружка К.А. Баймухамбетовой. А для мо-

лодежи в этот день прошла праздничная дискотека

**А. Гаджиева. И.о. директора МКУ «СКО» Махмуд-Мектебского сельсовета.**

17 мая в МКУ «СКУ» Махмуд-Мектебского сельсовета в красочном фойе Дома культуры был проведен ряд мероприятий.

Заведующей сельской библиотекой Г.И. Елгишиевой была оформлена книжная выставка «Родной край» и проведен час поэзии «Люблю тебя, родное Ставрополье». Всем жителям аула очень понравился фольклорный праздник «Наш край родной», организованный руководителем кружка Г.В. Рамазановой. Дети состязались в различных играх, викторинах и рассказывали стихи о родном крае.

А руководитель кружка М.Б. Курбанова провела беседу «Мое родное Ставрополье». Завершением череды мероприятий

# МЫ!

## молодые!

Акция

### «Кристина»

Под таким названием в нашей школе прошла акция, к которой не остались равнодушными многие люди.

На просьбу о помощи откликнулись педагоги и ученики нашей школы, а также школ с.Кара-Тюбе, а.Абдул-Газы, Махмуд-Мектеб, Ямангой, х.Андрей-Курган, детской художественной школы. Очень хорошо, что в нашей жизни есть милосер-

дие и сострадание среди взрослых и детей. В результате пожертвованной было собрано 69840 рублей. Благодарим всех за оказанную помощь ученице нашей школы Кузнецовой Кристине, для проведения сложной операции. От родителей Кристины поступила благодарность, всем они желают здоровья и счастья.

**А.Камышанова, волонтерский отряд «Добрые сердца» СОШ №3 г.Нефтекумск.**

### Оказали помощь

В течение апреля месяца в нашей школе проводилась акция «Помоги другу».

К нам обратились сотрудники отделения профилактики безнадзорности детей и подростков «Нефтекумского комплексного центра социального обслуживания населения» с просьбой оказать любую посильную помощь. Нами были со-

браны новая одежда и обувь для детей, предметы личной гигиены и первой необходимости, канцелярские товары, детские книги. Многие классы школы приняли участие в этой акции.

Спасибо всем кто протянул руку помощи и поддержал детей и подростков, показал, что они нам дороги.

**Яна Заиченко, волонтерский отряд «Добрые сердца» МКОУ СОШ №3.**

Спорт

### Памяти Ш.Шабанова

В конце апреля в а.Новкус-Артезиан прошёл традиционный турнир по футболу посвященный памяти Шабанова Ш.П. В этот день на футбольном поле аула встретились пять команд Нефтекумского и Степновского районов.

На торжественном открытии почётное право поднять флаг России было предоставлено ветерану спорта, жителю а.Новкус-Артезиан Т.Б.Касимову. Футбольная игра была интересной и напряженной. В итоге первое место у команды а.Тукуй-Мектеб, второе и третье место – у команд Степновского района.

Команды-победители были награждены кубками, грамотами и медалями. Лучшим защитником

признан юный футболист СОШ №13 а.Новкус-Артезиан Вадим Аджакеев, лучший полузащитник – Тимур Кулбосунуев из СОШ №15 а.Махмуд-Мектеб. Спонсорами спортивного мероприятия выступили: отделение полиции с.Каясула ОМВД России по Нефтекумскому району, администрация Нефтекумского муниципального района, одноклассники Шабанова Ш.П.. А родственниками Шарифулы Пизулаевича было организовано горячее питание для юных футболистов.

Большую организационную работу провели: учитель физической культуры СОШ №13 а.Новкус-Артезиан Р.Аблезов и тренер ДЮСШ а.Новкус-Артезиан Р.Сарсенбиев.

**ю/о «Ровесник» СОШ №13 а.Новкус-Артезиан.**

Актуально

### О правилах движения

В необычной форме поговорили с детьми о самом главном – правилах дорожного движения в Центре внешкольной работы.

В гости к ребятам пришли Красная Шапочка и её мама. С помощью ребят Красная Шапочка научилась правильно переходить улицу и выучила Правила дорожного движения для пешеходов.

Руководитель детского объединения «Безопасное колесо» Олег Дронов объяснил ребятам, что закон улиц и дорог, который называется «Правила дорожного движения», строгий. Он не прощает, если пешеход идёт по улице, как ему вздумается, не соблюдая правил. Но этот закон и очень добрый: он охраняет людей от страшного несчастья, бережёт их жизнь. Поэтому только постоянное соблюдение правил позволяет всем нам уверенно переходить улицы.

Далее ребята разделились на команды, разгадывали дорожные кроссворды, определяли категории знаков, проходили тестирование по правилам и вспоминали названия дорожных знаков, играли в подвижные игры по ПДД. В заключение игровой части меропри-

ятия, дети из детского объединения «Безопасное колесо» продемонстрировали чудеса фигурного вождения велосипеда, собрав из кубиков аббревиатуру ПДД (Правила дорожного движения). Также воспитанники Центра узнали, что порча дорожных знаков, кидание камней в них, перестановка их, отбрасывание в сторону, столкновение в кювет – это не безобидная шалость, не хулиганство, а преступление. Всякая своевольная перестановка дорожных знаков чрезвычайно опасна и равна преступлению.

Вы можете спросить: «А зачем детям знать эти знаки, ведь они же не водители?» Но ведь грамотный пешеход будет особенно внимателен там, где находится знак с указанием «Скользкая дорога». Будет осторожен, если впереди железнодорожный переход, или идут ремонтные работы.

Педагоги Центра регулярно проводят профилактику ДТП, изучают с детьми правила дорожного движения. Делается это для того, чтобы не волновались родители, чтобы дети были внимательны на улицах, чтобы соблюдали правила дорожного движения.

**В.Терентьева, Методист Центра внешкольной работы.**

Фестиваль

### Посвятили Дню танца



Уже традиционно в конце апреля в «Центре внешкольной работы» г.Нефтекумск проходит районный фестиваль детских хореографических коллективов «Танцевальный калейдоскоп», посвященный Всемирному Дню танца.

В этот раз в зале было много желающих посмотреть на лучшие творческие номера и поболеть за любимые коллективы. В фестивале были

представлены коллективы общеобразовательных школ Нефтекумского района и коллективы «Центра внешкольной работы».

Участники покорили всех не только своими талантами, но и умением уверенно держаться на сцене во время выступлений.

«Танцевальный калейдоскоп» – это фестиваль, который на сто процентов оправдал свое название. На протяжении 5-ти лет, он радует детей и взрослых своей эмоциональностью. Все коллективы

переживают незабываемые моменты – ведь это встреча самых разных танцевальных направлений и школ, а возраст участников от 6 до 16 лет.

Уровень фестиваля растет и многие из представленных номеров были достойны самой высокой оценки. Ну, и конечно, в итоге всех ждали заслуженные награды – кубки администрации Нефтекумского муниципального района и грамоты Отдела образования администрации НМР.

**И. Камышанова, старший методист МБОУ ДОД ЦВР.**

Творчество

### Встреча с поэтом

В библиотеке школы № 19 а. Ямангой состоялась творческая встреча с известным ногайским поэтом, журналистом, педагогом Куруптурсуном Мамбетовым.

В стенах нашей школы ногайского поэта, члена Союза журналистов и Союза писателей России тепло приветствовали директор школы Батырхан Яхьяев, педагоги и ученики школы.

О чем пишет поэт? О многом... Но в основе каждой его строки настоящая, а не придуманная жизнь.

Поэт родился в ауле Каршыга Чеченской республики, он с детства впитывал ногайские традиции, мелодии, речь. При этом знание обычаев, традиций, культуры ногайского народа воспринималось как неотъемлемое духовное богатство и тоже естественно входило в стихи, такие как «Гостю», «Мира вам!», «Кардаш», «Бисмилля».

В поэтической интерпретации жизненного материала он шел своим путем, проявляя завидное постоянство, верность темам, которые всегда волнуют думающего, чувствующего человека. Этой теме посвящены стихи «Уронив уруку», «Домбра».

А из уст самого автора стихи



просто оживают. Поэтому лирические стихи мы попросили прочесть Куруптурсуна Утешевича, ведь только он сможет донести до нас их интонацию и настроение. И действительно он создал непринужденную атмосферу литературной встречи, мастерски прочёл изумительные стихи, сопроводил интересными рассказами, чудными старинными ногайскими мелодиями, исполненными на гармонии и домбре.

Куруптурсун Утешевич рассказал о себе, о своём творческом пути, поделился своими планами. Любовь к природе, стране и людям – вот основные темы сборников стихотворений К.У. Мамбетова, представленные на книжной выставке, подготовила которую библиотекарь М. Эсмухамбетова.

Куруптурсун Мамбетов пишет стихи на русском и ногайском языках, многие из которых – «Азизим», «Иншалла», «Тамада», «Полумесяц золотой», «Милая мама, я целую твои руки», «Домбра», «Каршыга» и другие – стали широко известными и популярными песнями.

Встречу завершила задуманная песня поэта «Милая мама, я целую твои руки» в исполнении учителей Б. Испулаевой и З.Елакаевой.

Совсем недавно увидел свет новый сборник поэта «И влюбленный мир молчит». Мы поздравили поэта с этим радостным делом и для нас, читателей, событием, от души пожелали нашему дорогому гостю новых творческих успехов.

**Б. Испулаева, учитель русского языка и литературы.**

Размышление

### Жизнь прекрасна!

Если внимательно посмотреть на ночное небо, то мы увидим миллиарды звёзд. Все они разные: одни – красные, другие – желтые, большие, яркие...

Человеческая Вселенная не менее сложна. Она состоит из миллиардов непохожих друг на друга людей. Если звезды на протяжении их существования практически неизменны, жизнь человечества постоянно в развитии и улучшении.

Наша жизнь течет с ее победами, взлетами, падениями, а иногда и неудачами. Посмотришь вокруг – очень много людей. Вот кто – то идет с гордо поднятой головой, на лице светится лучезарная улыбка, наверно, у него удачный день.

А вот бежит мальчишка, у него в руках мяч, он, скорее всего, торопится на футбольное поле, к друзьям. Женщина с ребенком спешит домой. Смотрю на них, и вижу, что они заняты делом, они кому – то нужны, надеюсь, что они здоровы и счастливы. Все они стремятся жить, любить, дружить...

Но иногда среди прохожих можно встретить и того, кто идет в никуда. У него отсутствующий взгляд, рас-

терянный вид, неуверенная походка. Кто он? Что с ним? Об этом мы можем только догадываться. Но мы чувствуем – у него отсутствует главное желание человека – жить!

Может, его не любят близкие ему люди? Он не может освободиться от наркотической зависимости, или он неизлечимо болен (ВИЧ инфицирован)? Этот человек идет по дороге, у которой есть одна остановка – смерть. Темнота, страдание, холод, боль, пустота и одиночество встречают человека на этом пути.

Что должен сделать я? Конечно, как мыслящий, толерантный человек я должен прийти ему на помощь. Но чем могу я, семиклассник, помочь человеку, у которого такие проблемы? Да хотя бы словом.

Я расскажу, что нельзя покорно встречать боль, страдания, надо бороться за жизнь. Так, как борется за нее американец – Ник Вуйнич. Он родился инвалидом: у него нет рук и ног. Ему было трудно привыкнуть жить. В десять лет он даже хотел уйти из жизни, его затравили одноклассники. Но он остался жить, помня о своих родных и близких. Он упорно работал над собой, над своим телом. Сей-

час он умеет прекрасно плавать, у него послушное гибкое тело. Он научился двумя пальчиками – от-ростками печатать на компьютере. А еще Ник постоянно выступает перед обширной аудиторией и рассказывает другим, как выйти из затруднительного положения, и как прекрасна жизнь!

Сейчас Ник Вуйнич женат, и у него недавно родилась дочь. И таких примеров много, я преклоняюсь перед их подвигом, ведь эти люди преодолевают огромные трудности, проявляют большую силу воли и своим примером заявляют: «Мы выбираем жизнь!». Нам стоит поучиться у них.

Мы живем в 21 веке. В веке скоростей, компьютеров, роботов. Всему научился человек, он летает в космос, как к себе домой, он плавает под водой, как рыба... Но главное, что не должен забывать человек – он родился на этой земле для одной цели, чтобы жить, помогать другому человеку делом, словом, вниманием. Ведь жизнь прекрасна, замечательна! Человек! Остановись!

Не губи себя и окружающих!  
**Вадим Ярдмаев, СОШ №13 а. Новкус-Артезиан.**

## Первая международная

С 14 по 16 мая в г. Черкесске прошла Первая Международная Научно-практическая конференция «Ногайцы: XXI век. История. Язык. Культура. От истоков к грядущему».

В подготовке конференции были заняты сотрудники Карачаево-Черкесского государственного университета имени У.Д.Алиева, Карачаево-Черкесского ордена «Знак Почета» института гуманитарных исследований при правительстве КЧР, Федеральная национально-культурная автономия ногайцев России (Ногай Эль). В работе конференции приняли

участие ученые ведущих научно-исследовательских центров Российской Федерации, ученые из Турции и Казахстана.

Делегацию Ставропольского края в количестве шести человек: Асанова Ахмета Мамбетовича, Канаева Агали Абдул-Халиловича, Омаргазиевой Мутлихан Казбековны, Аджениязова Беголи Ахмедовича, Уйсенбаева Арслана Абдурахмановича возглавлял председатель исполкома региональной Ногайской национально-культурной автономии Ставропольского края Шерпеев Заурбек Шатуевич.

Мной для выступления на конференции была подготовлена статья: «Ногайская степь: Арабская вязь, Готический шрифт, Кириллица» где прослеживается тернистый

путь народного образования в Ачикулакско-Етишкульском и Карангайском приставствах. Так школа (училище) в ставке Ачикулак была построена 1869 году первой среди ногайцев Северного Кавказа и полностью находилась на содержании государства. В школе (училище) было два ногайских класса и один класс для русских детей.

Проведение данной конференции поистине беспрецедентно в истории ногайского народа, и аналогом ей в какой-то мере может послужить только научно-практическая конференция посвященная 600-летию Ногайского государства и эпоса «Эдиге» (Терекли-Мектеб 1990г.)

Арслан Уйсенбаев,  
кандидат исторических наук.

## Вопрос главному судебному приставу

Могут ли судебные приставы описать имущество жены по кредитному долгу мужа?

Отвечает начальник — старший судебный пристав Нефтекумского районного отдела судебных приставов УФССП России по Ставропольскому краю **Пушкарев Роман Александрович**.

Согласно ст. 80 Федерального закона №229-ФЗ «Об исполнительном производстве» от 02.10.2007 г. судебный пристав имеет право обращаться взыскание только на имущество самого должника. То есть, в ходе проведения исполнительных действий работнику службы не обязательно установить принадлежность имущества. Принцип «презумпции невиновности» в данном случае не действует: если должник проживает не один, то человеку, проживающему вместе с ним, придется объяснить и доказывать (подтверждая свои слова документально), что часть вещей является его личной собственностью. Это же касается и долей в недвижимости: обязательно нужно пред-

ставлять правоустанавливающие документы. В противном случае судебный пристав может наложить арест на все имущество, находящееся в квартире, за исключением имущества, на которое невозможно обратить взыскание в силу ст. 446 ГПК РФ. Однако помимо данной статьи существует также и ст.45 Семейного кодекса РФ, касающаяся супругов, состоящих в официальном браке (или в гражданском, при наличии свидетелей, подтверждающих факт сожительства). Данная статья позволяет обращаться взыскание на совместно нажитое имущество супругов-должников при наличии соответствующего решения суда.

В любом случае, рекомендую гражданам, взявшим на себя кредитные или иные обязательства, не доводить ситуацию до прихода судебных приставов и своевременно погашать все свои задолженности самостоятельно. Тем более узнать о наличии таковых можно на сайте Управления ([www.r26.fssprus.ru](http://www.r26.fssprus.ru)), зайдя в «Банк данных исполнительных производств».

## Уважаемые владельцы транспортных средств!

МРЭО ГИБДД (г. Нефтекумск) ГУ МВД России по Ставропольскому краю повторно информирует Вас о том, что в соответствии с Федеральным законом от 27.02.2010г. №210 Ф-3 «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг», приказом МВД России от 31.12.2013г. №1039 «Об утверждении Перечня организационных мер по сокращению времени ожидания заявителей в очереди для получения государственных услуг, предоставляемых МВД России», указаниями ГУ ОБДД МВД России от 20.03.2014 № 13/4-у-1534 и УГИБДД ГУ МВД России по Ставропольскому краю от 26.03.2014 №16/5-3234, заявления на предоставление государственных услуг по регистрационно-экзаменационной деятельности Госав-

тоинспекции в МРЭО ГИБДД г. Нефтекумск могут приниматься различными способами, в том числе и в электронном виде (в форме электронного документа).

Для получения услуги (подача заявления на проведение регистрации и снятия с учета автомобилей и т.д.) через систему межведомственного электронного взаимодействия Вам необходимо произвести регистрацию как пользователь на портале оказания государственных услуг по электронному адресу: [www.gosuslugi.ru](http://www.gosuslugi.ru), при этом лица, записавшиеся для получения государственных услуг через вышеуказанный портал, обслуживаются вне очереди в назначенное время. В случае увеличения количества заявителей, обратившихся в подразделение, для сокращения временных затрат

граждан будет организовываться работа подразделения с учетом максимального привлечения сотрудников.

Одновременно сообщаем, что в настоящее время в МРЭО ГИБДД г. Нефтекумск:

- Наиболее загруженные дни для приема граждан по вопросам регистрации транспортных средств: вторник с 14:00-16:00, среда с 10:00-12:00, 14:00-16:00, суббота с 10:00-12:00, 14:00-16:00.

- Наиболее благоприятные дни для приема граждан по вопросам регистрации транспортных средств: четверг с 09:00- 17:00, пятница с 9:00-17:00.

Д.В.Голубинцев,  
И.о.начальника МРЭО ГИБДД  
(г. Нефтекумск) ГУ МВД  
России по Ставропольскому  
краю, капитан полиции.

## Официальное опубликование

### СОВЕТ НЕФТЕКУМСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА СТАВРОПОЛЬСКОГО КРАЯ ТРЕТЬЕГО СОЗЫВА РЕШЕНИЕ

15 апреля 2014 года г. Нефтекумск № 146 О внесении изменений в решение Совета Нефтекумского муниципального района Ставропольского края от 19 марта 2013 г. № 42 «Об утверждении Устава Нефтекумского муниципального района Ставропольского края»

В соответствии с Федеральными законами: от 22 октября 2013 г. № 284-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в части определения полномочий и ответственности органов государственной власти субъектов Российской Федерации, органов местного самоуправления и их должностных лиц в сфере межнациональных отношений», от 2 ноября 2013 г. № 294-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «Об уполномоченных по защите прав предпринимателей в Российской Федерации и отдельные законодательные акты Российской Федерации», от 25 ноября 2013 г. № 317-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации и признании утратившими силу отдельных положений законодательных актов Российской Федерации по вопросам охраны здоровья граждан в Российской Федерации», от 28 декабря 2013 года № 396-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации», от 28 декабря 2013 года № 416-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «О лотереях» и отдельные законодательные акты Российской Федерации», от 28 декабря 2013 года № 443-ФЗ «О федеральной информационной адресной системе и о внесении изменений в Федеральный закон «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», от 5 апреля 2013 года № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд», Совет Нефтекумского муниципального района Ставропольского края

РЕШИЛ:

Статья 1 Внести в Устав Нефтекумского муниципального района Ставропольского края, утвержденный решением Совета Нефтекумского муниципального района Ставропольского края от 19 марта 2013 г. № 42 следующие изменения:

1) в статье 7:  
а) в части 4 в абзаце 7 слова «ревизионной комиссии» заменить словами «контрольно-счетной палаты»;

б) часть 11 дополнить абзацем следующего содержания:

«Действие муниципального правового акта, не имеющего нормативного характера, незамедлительно приостанавлива-

ется принявшим (издавшим) его органом местного самоуправления муниципального района или должностным лицом местного самоуправления муниципального района в случае получения соответствующего предписания Уполномоченного при Президенте Российской Федерации по защите прав предпринимателей, выданного в соответствии с законодательством Российской Федерации об уполномоченных по защите прав предпринимателей. Об исполнении полученного предписания администрация муниципального района или должностные лица местного самоуправления муниципального района обязаны сообщить Уполномоченному при Президенте Российской Федерации по защите прав предпринимателей в трехдневный срок, а Совет муниципального района - не позднее трех дней со дня принятия ими решения.»;

2) в статье 10:  
а) часть 1 дополнить пунктом 7.1 следующего содержания:

«7.1) разработка и осуществление мер, направленных на укрепление межнационального и межконфессионального согласия, поддержку и развитие языков и культуры народов Российской Федерации, проживающих на территории муниципального района, реализацию прав национальных меньшинств, обеспечение социальной и культурной адаптации мигрантов, профилактику межнациональных (межэтнических) конфликтов.»;

б) в пункте 14 части 1 слова «гарантий оказания гражданам Российской Федерации бесплатной медицинской помощи» заменить словами «гарантий бесплатного оказания гражданам медицинской помощи»;

в) пункт 34 части 1 признать утратившим силу;

г) часть 1 дополнить пунктом 38 следующего содержания:

«38) присвоение адресов объектам адресации, изменение, аннулирование адресов, присвоение наименований элементам улично-дорожной сети, наименований элементам планировочной структуры в границах межселенной территории муниципального района, изменение, аннулирование таких наименований, размещение информации в государственном адресном реестре.»;

д) в пункте 3 части 3 слова «формирование и размещение муниципального заказа» заменить словами «осуществление закупок товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд»;

3) в статье 22 в абзаце 5 слова «ревизионная комиссия» заменить словами «контрольно-счетная палата»;

4) в статье 23 в части 7 пункте 9 слова «ревизионной комиссии» заменить словами «контрольно-счетной палаты»;

5) часть 2 статьи 25 дополнить пунктом 5 следующего содержания:

«5) допущение главой муниципального района, администрацией муниципального района, иными органами и должност-

ными лицами местного самоуправления муниципального района и подведомственными организациями массового нарушения государственных гарантий равенства прав и свобод человека и гражданина в зависимости от расы, национальности, языка, отношения к религии и других обстоятельств, ограничения прав и дискриминация по признакам расовой, национальной, языковой или религиозной принадлежности, если это повлекло нарушение межнационального и межконфессионального согласия и способствовало возникновению межнациональных (межэтнических) и межконфессиональных конфликтов.»;

6) в статье 28  
а) часть 3 дополнить пунктами 46.1 и 46.2 следующего содержания:

«46.1) осуществление внутреннего муниципального контроля в сфере закупок, определенных в соответствии с Бюджетным кодексом Российской Федерации;

46.2) осуществление муниципального контроля в сфере закупок в соответствии с Федеральным законом от 5 апреля 2013 года № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд.»;

б) в пункте 3 части 11 слова «с частью 15» заменить словами «с частью 12»;

в) в части 12 по тексту слова «частью 12» заменить словами «частью 9»;

7) в статье 29:  
а) в названии статьи и по тексту слова «ревизионная комиссия, ревизионной комиссии, ревизионной комиссии, ревизионную комиссию» заменить словами «контрольно-счетная палата, контрольно-счетной палаты, контрольно-счетную палату»;

б) пункт 11 части 4 изложить в следующей редакции:

«11) осуществление аудит в сфере закупок.»;

8) статью 41 изложить в следующей редакции:

«Статья 41. Закупки для обеспечения муниципальных нужд

1. Закупки товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд осуществляются в соответствии с законодательством Российской Федерации о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд.

2. Закупки товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд осуществляются за счет средств бюджета муниципального района.».

Статья 2  
Настоящее решение вступает в силу после его государственной регистрации и официального опубликования за исключением подпункта «г» пункта 2 статьи 1.

Статья 3  
Подпункт «г» пункта 2 статьи 1 вступает в силу с 1 июля 2014 года.

П.А.Лиманов, Глава Нефтекумского муниципального района Ставропольского края.

## Детский телефон доверия

Телефон доверия с единым общероссийским номером 8 800 2000 122 работает в нашем крае с 2010 года, чтобы у каждого ребенка, подростка, у каждого родителя была возможность в трудный момент конфиденциально и бесплатно получить экстренную

консультацию квалифицированного психолога, да и просто ощутить поддержку неравнодушного человека, готового помочь справиться с трудной, стрессовой ситуацией и предотвратить беду. Работу телефона доверия обеспечивают консультанты, прошедшие специальный курс обучения. Всем позвонившим оказывается квалифицированная психологи-

ческая или консультативная помощь. Все звонки, как со стационарных, так и с мобильных телефонов бесплатные и анонимные.

Время работы телефона доверия – с 8 до 20 часов.

ГБУСО «НКЦСОН».



## К сведению жителей города Нефтекумск и Нефтекумского района

В Росприроднадзор поступило обращение ООО «Элфарм» по вопросу организации и проведения государственной экологической экспертизы проекта технической документации на новую технологию обезвреживания медицинских отходов класса «Б» и «В» методом сжигания на инсинераторной установке ИУ- 32 ООО «Элфарм», расположенной по адресу: Ставропольский край, г. Нефтекумск, ул. Шоссейная, д. 76.

Централизованной системы обращения с медицинскими отходами в г. Нефтекумске не организовано, следовательно, проблема утилизации

отходов от ЛПУ стоит чрезвычайно остро. В связи с чем особое внимание заслуживают современные, экологичные и экономически эффективные решения, которые, в частности, планируется реализовать ООО «Элфарм». Компанией планируется внедрить обезвреживание медицинских отходов с применением новой, до настоящего времени не используемой в данном районе технологии обезвреживания отходов с применением инсинераторной установки ИУ-32.

Данная технология позволит проводить термическое обезвреживание медицинских отходов с минимальным воздействием на окружающую среду.

(Соб. инф.)

## Уважаемые получатели детских пособий!

Управление труда и социальной защиты населения администрации Нефтекумского муниципального района информирует, что для назначения ежемесячного пособия на ребенка в соответствии с постановлением Правительства Ставропольского края от 28.04.2014 г. №189-п «Об установлении величины прожиточного минимума на душу населения и по основным социально-демографическим группам населения в Ставропольском крае за 1 квартал 2014 года», вступившим в силу с 28.04.2014 года, установлен величина прожиточного минимума в расчете на душу населения 6800 руб.

Управление труда и социальной защиты населения обращает внимание полу-

чателей детских пособий: если доход Вашей семьи превышает указанный минимум, Вы обязаны известить управление о приостановке выплаты не позднее, чем в месячный срок.

Если доход Вашей семьи ниже прожиточного минимума— Вы имеете право получения ежемесячного пособия на детей.

Размер ежемесячного пособия на ребенка не изменился.

Дополнительно сообщаем, что в соответствии с вышеуказанным постановлением, величина прожиточного минимума по основным социально-демографическим группам населения следующая:

—для трудоспособного населения — 7217 рубля;

—для пенсионеров- 5515 рубля;

—для детей — 6963 рублей

## Внимание, на дороге велосипедист!

С наступлением весенне-летнего сезона и улучшением погодных условий, на дорогах появилось большое количество велосипедистов, многими из них в процессе элементарные требования ПДД, что в конечном итоге приводит к совершению дорожно-транспортных происшествий.

велослешмов и защитного снаряжения. В целях профилактики ДТП с участием велосипедистов в период с 15 по 21 мая 2014 г. на территории Нефтекумского района совместно с представителями общественности проведены профилактические мероприятия («Внимание, на дороге велосипедист!»).

Уважаемые родители! Напоминаем вам о запрете езды на велотранспорте по проезжей части дорог детям до достижения 14-летнего возраста. За не исполнение обязанностей по содержанию и воспитанию детей возможны уголовно-правовые последствия.

ОГИБДД ОМВД России по Нефтекумскому району.

Понедельник 26 мая ПЕРВЫЙ КАНАЛ

05.00, 09.00, 12.00, 15.00, 03.00 Новости
05.05 «Доброе утро»
09.15, 04.15
«Контрольная закупка»
09.45 «Жить здорово!» 12+

РОССИЯ 1

05.00 «Утро России»
05.07, 05.35, 06.07, 06.35, 08.07, 08.35, 11.30, 14.30 «Вести. СК»
09.00 «Большой африканский разлом» 12+

НТВ

06.00 «НТВ утром»
08.40, 10.20 Т/с «ВОЗВРАЩЕНИЕ МУХТАРА» 16+

ТНТ

07.00 М/с «Турбоагент Дадли» 12+
07.30 М/с «Бен 10» 12+
07.55 М/с «Кунг-фу Панда» 12+

Вторник 27 мая ПЕРВЫЙ КАНАЛ

05.00, 09.00, 12.00, 15.00, 03.00 Новости
05.05 «Доброе утро»
09.15, 04.30
«Контрольная закупка»
09.45 «Жить здорово!» 12+

РОССИЯ 1

05.00 «Утро России»
05.07, 05.35, 06.07, 06.35, 11.30, 17.30, 19.40 «Вести. СК»
09.00 «Альта» против рейха» 12+

НТВ

06.00 «НТВ утром»
08.40, 10.20 Т/с «ВОЗВРАЩЕНИЕ МУХТАРА» 16+

ТНТ

07.00 «Турбоагент Дадли» 12+
07.30 М/с «Бен 10» 12+
07.55 М/с «Кунг-фу Панда» 12+

Среда 28 мая ПЕРВЫЙ КАНАЛ

05.00, 09.00, 12.00, 15.00, 03.00 Новости
05.05 «Доброе утро»
09.15, 04.30
«Контрольная закупка»
09.45 «Жить здорово!» 12+

РОССИЯ 1

05.00 «Утро России»
09.00 «Битва за соль. Всемирная история»
09.55 «О самом главном»
11.00, 20.00 «Вести»

НТВ

06.00 «НТВ утром»
08.40, 10.20 Т/с «ВОЗВРАЩЕНИЕ МУХТАРА» 16+

ТНТ

07.00 «Турбоагент Дадли» 12+
07.30 М/с «Бен 10» 12+
07.55 М/с «Кунг-фу Панда» 12+

Четверг 29 мая ПЕРВЫЙ КАНАЛ

05.00, 09.00, 12.00, 15.00, 03.00 Новости
05.05 «Доброе утро»
09.15, 04.00
«Контрольная закупка»
09.45 «Жить здорово!» 12+

РОССИЯ 1

05.00 «Утро России»
05.07, 06.35, 07.07, 07.35, 08.07, 14.30, 17.30, 19.40 «Местное время. Вести. СК»
09.00 «Взорвать мирно. Атомный романтизм» 12+

НТВ

06.00 «НТВ утром»
08.35 «Спасатели» 16+
09.05 «Медицинские тайны» 16+

ТНТ

07.00 М/с «Турбоагент Дадли» 12+
07.30 «Планета Шина» 12+
07.55 М/с «Кунг-фу Панда» 12+

Пятница 30 мая ПЕРВЫЙ КАНАЛ

05.00, 15.00 Новости
05.05 «Доброе утро»
09.15 «Контрольная закупка»
09.45 «Жить здорово!» 12+

РОССИЯ 1

05.00 «Утро России»
05.07 - 08.35, 11.30, 14.30, 19.40 «Местное время. Вести. Ставропольский край»
08.55 «Мусульмане»
09.10 «Алексей Леонов. Прыжок в космос»

НТВ

06.00 «НТВ утром»
08.40, 10.20 Т/с «ВОЗВРАЩЕНИЕ МУХТАРА» 16+

ТНТ

07.00 «Турбоагент Дадли» 12+
07.30 «Планета Шина» 12+
07.55 М/с «Кунг-фу Панда» 12+

Суббота 31 мая ПЕРВЫЙ КАНАЛ

06.00, 12.00 Новости
06.10 Х/ф «ПРОЕКТ «АЛЬФА» 12+
08.00 «Играй, гармонь!»
08.50 «Смешарики»
09.00 «Умницы и умники» 12+

РОССИЯ 1

05.00 «ЗАБЛУДШИЙ» 12+
06.35 «Сельское утро»
07.05 «Диалоги о животных»
08.00, 11.00, 14.00 «Вести»

НТВ

05.35 «УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНАРЕЙ» 16+
07.25 «Смотр» 0+
08.00, 10.00, 13.00, 16.00 «Сегодня»
08.15 «Золотой ключ» 0+

ТНТ

07.00 «Вот такое утро» 16+
07.40 «Слагтерра» 12+
08.05 М/с «Бен 10» 12+

Воскресенье 1 июня Здрастеуей, лето!

ПЕРВЫЙ КАНАЛ
06.00, 10.00, 12.00 Новости
06.10 Х/ф «ЗАВТРА БЫЛА ВОЙНА» 12+

РОССИЯ 1

05.40 «НЕИСПРАВИМЫЙ ЛГУН» 12+
07.20 «Вся Россия»
07.30 «Сам себе режиссер»
08.50 «Смехопанорама»
08.50 «Утренняя почта»
09.30 «Сто к одному»

НТВ

06.00 «УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНАРЕЙ» 16+
08.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00 «Сегодня»
08.15 Лотерея «Русское лото плюс» 0+

ТНТ

07.00 «Вот такое утро» 16+
07.30 «СЧАСТЛИВЫ ВМЕСТЕ»
08.05 «Слагтерра» 12+
08.30 М/с «Планета Шина» 12+

Реализация и укладка тротуарной плитки.
Тел.: 8 928 829 39 19, 8 909 765 30 80.
№179(4-5)

УТЕРЯННЫЙ диплом о среднем профессиональном образовании СБ №0725576, выданный 01.07.1999 г. ГОУ СПО РПК г. Нефтекумск на имя Мизитова Муслима Мусабековича, считать недействительным.
№ 207

«ЖИЛЬЕ-КОМФОРТ» ОКНА - ДВЕРИ ПВХ
двери входные и межкомнатные, обшивка, утепление балконов, лоджий, ремонт откосов
системы отопления, водоснабжения
жалюзи, рольставни
по доступным ценам
под заказ и в наличии
ЗАПЧАСТИ ДЛЯ ВАШЕЙ ИНОМАРКИ
сайт Zapchasti26.RU, avto-zapas.ru
Адрес: г.Нефтекумск мкр.1, д.6 около аптеки;
Понедельник - Суббота с 8-00 до 18-00
Тел: 8(86558) 4 - 48 - 39; 8 962 018 4891, 8 928 358 0694 - Валерий Алексеевич; 8 962 428 2355, 8928 327 6673 - Евгений Викторович
№290 (18-22)

ИП «Обелиск» ПАМЯТНИКИ ЛЮБОЙ СЛОЖНОСТИ
гранит, мрамор, крошка, лавочки, столы, оградки, тротуарная плитка, цветы, венки и т.д.
Недорого! Гарантия качества!
Работа с военкоматом.
ДОСТАВКА, УСТАНОВКА, СКИДКИ! КРЕДИТ! Работаем по ценам прошлого года.
Центральный рынок, картофельный ряд (рядом с туалетом)
Тел.: 8 905 491 12 08 (в любое время)
№169 (4-4)

С благодарностью!

## Учительница первая моя...

Как велико проявление человеческого сердца, когда цель жизни ясна и благородна! Учитель, пожалуй, одна из немногих профессий, которая дает человеку и цель, и смысл жизни одновременно. Учитель начальных классов школы №2 г.Нефтекумск - Бирюкова Светлана Григорьевна - своей работой и любовью к детям, каждый день доказывает, что школьные учителя должны и могут быть любимыми и уважаемыми.

Биография этой женщины с детства связана со школой, ее мать была учительницей. Труд педагога стал неотъемлемой частью ее жизни, она видела его изнутри, научилась играть эту роль безупречно. И сегодня, слушая со стороны ее учительские наставления, нельзя устоять перед авторитетом ее сильной и уверенной личности. Ее жизненный путь прост и прозрачен, в 1991 году заканчивает педагогическое училище в г.Гудермесе и начинает свою профессиональную деятельность

в школе №2 г.Нефтекумск учителем начальных классов. Заочно оканчивает институт им. Шолохова и в 2014 году подтверждает квалификацию - учитель высшей категории. Более 20 лет отдано любимому делу, 6 выпусков начальной школы. Правильное сочетание строгости и любви к детям, требовательность и настойчивость, умение найти индивидуальный подход к каждому ребенку - все это позволяет ее ученикам достигать высоких результатов. Сегодня ее класс - 4 «Б» - лидер учебного процесса и школьных соревнований, это сплоченный коллектив детей, наученных стойко преодолевать любые трудности, становиться победителями олимпиад и различных конкурсов. Но главное - это любовь учеников, их безграничная преданность своему первому учителю! И еще, благодарность родителей, этих незаметных участников учебного процесса, которым, порой, тоже необходима твердая рука и на-



ставление.  
P.S. Уважаемая Светлана Григорьевна, примите нашу искреннюю благодарность за этот 4-х летний путь, который мы прошли под Ваши чутким руководством!

**Родители и ученики 4 «Б» класса МКОУ СОШ №2, г.Нефтекумск.**  
№208

## Любимому воспитателю

Кажется только вчера мы пришли первый раз в детский сад - и вот уже пришла пора сказать прощальные слова. Впереди школа. Хотелось выразить огромную признательность всему коллективу детского сада «Сказка», а особенно нашему дорогому воспитателю Обря-

щенко Наталье Александровне за тот огромный и бесценный труд, который она вложила в развитие и воспитание наших детей! Искренне желаем Вам прекрасного настроения, больших успехов во всем, достойной оплаты труда и доброго здоровья!

**Вы воспитатель от Бога!  
Спасибо мы вам говорим, сделали вы очень много хорошего детям своим. Их вы сердца покорили, оставив на память в них след, где бы ребята не жили, они не забудут вас, нет!  
С уважением Доминика Ковалёва и её семья.**  
№203

## Поздравляет!

**Поздравляем дорогих, любимых, родных Аманьязовых Каирбека Аджиновича и Нафизат Индралиевну с 55-летием совместной жизни!**

Сегодня отмечаем ваш прекрасный день святой любви! И две пятёрки говорят, о том, что много лет подряд, мы вместе были - неразлучны, и вся семья желает дружно: улыбок, радости, добра, здоровья больше и тепла! Мы все Вас любим и горды, за то, что в чувствах вы верны, за то, что дом всегда наполнен, заботой, лаской и любовью! И мы поздравим в этот час, со свадьбой изумрудной Вас!

**С любовью дети, внуки и правнуки.**  
№209



**Поздравляем дорогих, любимых и самых лучших Елманбетовых Битулу Акболатовича и Муратхан Каирбековну с днём свадьбы!**

Прекраснее любви, Пожалуй, чувства нет, И ею вы друг друга одарили! В единую судьбу на много лет Вы два своих пути соединили! Желаем вам любить еще сильнее, Добро и радость дом пусть наполняют, А нежность с лаской пусть в любой из дней Чудесную семью оберегают!

**С любовью папа Каирбек, мама Нафизат, зять Теньали, дочка Фатима и Феруза, внуки Амирлан и Эльязиз.**  
№210.



**Поздравляем дорогих и любимых Якуповых Теньали и Фатиму с днём свадьбы!**

Желаем жить в любви и мире, Отдельно, в собственной квартире, Чтоб из нее звучал для всех И ваш, и звонкий детский смех. Живите долго, очень дружно, Имейте в жизни все, что нужно, Храня любви огонь святой До самой свадьбы золотой.

**С любовью дедушка Каирбек, бабушка Нафизат, папа Битула, мама Муратхан, сестренка Феруза, сыновья Амирлан и Эльязиз.**  
№211.



## Сердечное спасибо

За 55 лет совместной жизни наши дорогие и любимые Аманьязовы Каирбек Аджинович и Нафизат Индралиевна вырастили и воспитали 6 детей, окружили заботой и вниманием 17 внуков и 12 правнуков. Мы бесконечно благодарны за доброту, нежность и ласку, которые Вы вложили в каждого из нас, и благодарим Всевышнего за то, что Вы есть у нас.

**С любовью дети, внуки и правнуки.**  
№212

## ЦЕНТР "ЗДОРОВЬЕ"

Работает в г. Нефтекумске - 28 Нефтекумск, г. Пятигорск в Ачикулаке - 27 мая.

Исследование состояния органов и систем на аппарате «Оберон». Безопасно и удобно для пациента, не требует специальной подготовки, не вызывает облучения. Выявление причин заболеваний желудочно-кишечного тракта, сердечно-сосудистой и нервной систем; щитовидной железы; опорно-двигательного аппарата; мочеполовых органов. Выявление микробов, вирусов, скрытых инфекций, глистных инвазий (лямблии, аскариды и т. д.). Выдаются результаты обследования и рекомендации. Имеются противопоказания, советуйтесь со специалистом. Обследование проводится по предварительной записи. Стоимость полного обследования - 1500 руб.

Прием ведёт Л.К Беломестных.

Обращаться по телефонам: 8 961 453 80 43; 8 928 304 38 48.

Требуются помощники на местах.

Свидетельство № 305 264 132 700 75

№62 (2-2)

**ПОДПИСКА - 2014**  
Стоимость подписки на II полугодие 2014 года на «Вести Нефтекумья» - 210 рублей.  
Стоимость подписки без доставки на дом - 190 рублей.  
НАШ ТЕЛЕФОН: 4-37-46

**Ставропольпромстройбанк - ОАО**  
Банк, проверенный временем!

## ВКЛАД «всеСЕЗОННЫЙ»

Доход без хлопот!



г. Нефтекумск, ул. Дзержинского, 29а.  
т.: (86558) 4-55-13

№ 195 (1-4)

## Машук - 2014

С 04 по 17 августа 2014 года в городе - курорте Пятигорске, у подножия горы Машук пройдет Северо-Кавказский молодежный форум «Машук - 2014». Приглашаем к участию молодежь Нефтекумского района в возрасте от 18 до 30 лет. Зарегистрироваться для участия и ознакомиться с положением о проведении форума можно по телефону: 8(86558)4-70-92 и на сайте WWW.машукфорум.рф.

## Продаётся

Продаётся 1-комнатная квартира на 2 этаже 2 эт. дома.  
Тел.: 8 906 441 76 74 №170(4-4)

Продается комната в общежитии № 15, 5 этаж.  
Тел.: 8 918 782 03 40 №199 (2-2)

Продается 2-х комнатная квартира улучшенной планировки, 54,3 кв.м. Адрес: микрорайон 3, дом 4, 1 этаж. Тел.: 8 905 418 44 30. № 216

Продается ВАЗ 2107 2008 года, пробег 48 тыс. км., цвет белый, не битая, некрашенная, музыка, сигнализация, гаражное хранение. Цена договорная.  
Тел.: 8 962 408 07 75, 8 928 311 16 60. № 217

№205 (1-4)  
Курьерские услуги по району  
Бесплатная доставка  
8 904 404 86 22  
КУРЬЕРСКИЕ УСЛУГИ

**СРОЧНО** требуются парикмахеры универсалы, стилист-вижажист. Тел.: 8 962 402 83 43. №206

МУП «СОБ» МО г. Нефтекумск предоставляет все виды ритуальных услуг и товаров для обряда погребения: ритуальная палатка, катафалк, автобус. При покупке ритуальных принадлежностей катафалк предоставляется бесплатно.  
Тел.: 8 903 444 99 09, 8 928 828 62 62.

пр.Нефтяников, 16-Б (Дом быта) №151(6-14)

**«АЙСБЕРГ-ВОСТОК»**  
ОКНА, ДВЕРИ ПВХ  
Жалюзи вертикальные и горизонтальные  
СПЛИТ-СИСТЕМЫ ОТОПЛЕНИЕ  
Адрес: г. Нефтекумск, ул. Шоссейная, 15 («Нефтекумскрайгаз») тел.: 4-33-82, 8 962 405 22 70  
Рассрочка № 17(4-5)

Адрес: 356880, Ставропольский край, г. Нефтекумск ул. Ленина, 56  
ТЕЛЕФОНЫ:  
4-31-67 (факс), редактор - бухгалтер.  
4-37-46 - редакторы отделов, - оператор верстки.  
Электронный адрес: vestinf@mail.ru

Шеф-редактор Л.А. Дацко.

Материалы, отмеченные знаком (X) опубликованы на правах рекламы. Ответственность за содержание и достоверность сведений в опубликованных материалах несут авторы. Их мнения не обязательно отражают точку зрения редакции.

Письма, рукописи не возвращаются.

Печать офсетная  
Объем - 2 печатных листа  
Издатель: МАУ «ТРИИЦ «Нефтекумья» НМР СК г. Нефтекумск, ул. Ленина - 56.

За доставку газеты подписчикам отвечает УФПС СК - филиал ФГУП «Почты России» - Нефтекумский почтамт. Тел. отдела доставки: 8 (86558) 3-31-71

Индекс 44002 16+

Цена свободная

Отпечатано в ГУП СК «Издательский дом «Периодика Ставрополья». 356240, Ставропольский край, Шпаковский район, г. Михайловск, ул. Ленина, 154. Заказ 1503 Тираж 3000

Подписано в печать по графику в 15.00 фактически 15.00

**Вести Нефтекумья**

Учредитель: администрация Нефтекумского муниципального района Ставропольского края

Свидетельство о регистрации средства массовой информации ПИ № ТУ26-00533 от 5 февраля 2014г. Выдано Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Северо-Кавказскому федеральному округу.

День выхода - четверг